

高晓松点评舒淇“退博”事件

演员“卖身卖艺卖青春”

明星遭遇水军“退博”，舒淇不会是最后一个

舒淇自己动手退出微博事件疑点重重，原因是因为舒淇自己累了，还是真的不堪网络水军的骚扰？同时，不少网友担心，舒淇“退博”将掀起明星退出微博的序幕。

【名导发怒】

王晶：我知道谁在幕后发功

此次因赵文卓、甄子丹骂战而被牵连的，不止舒淇一人。因为在微博撑甄子丹，遭受疑似水军以恶毒言语攻击，并因此删微博、关闭评论功能的，还有杜汶泽和王晶。

对于网上流氓所作所为，同样遭恶毒抨击刷屏的王晶选择誓不低头，除了力撑舒淇，还效法她将自己的微博留言一一删除。事后王晶在电话中受访时说：“我当然支持舒淇，还知道谁在幕后发功，不过无凭无证。幕后发功的那个好傻，因为都是他买单。(为什么要删除微博?)这是种无声的抗议，我最多不玩的意思。(想有关方面怎么样帮你们?)好简单，采取‘实名制’(即要求开博者提供实质个人资料)就行了。”

冯小刚：骂侮辱舒淇者畜生不如

冯小刚也发微博力挺舒淇，他称舒淇是尊重的朋友，“她最可贵的品质就是善良，我不能接受一些人竟然用如此残忍的语言去侮辱她。我可以骂人吗？有人一定说：不可以。因为你是公众人物。你们错了，我绝不会被这个身份绑架的。我要对侮辱她的人说，骂你们是畜生都侮辱畜生了。舒淇(淇)，别忘了，你还有个名字叫笑笑。”

【大胆猜想】 舒淇“退博”事件引发网友五大猜想

猜想一 引发明星“退博潮”？

舒淇逐条删微博的时候，是一种怎样的心情？这种复杂的情感像病菌一样感染着圈内的其他艺人，很多艺人开始意识到微博其实是一把双刃剑，稍有不慎就会伤到自己。舒淇的退博行为很有可能引发已经功成名就的大牌艺人的集体退博，“玩微博只不过图个开心，在得知‘玩一玩’也有可能受到巨大的伤害时，他们很可能放弃这样一个危险的玩具。”

猜想二 引发“水军”军备竞赛？

微博口水仗越来越成为娱乐圈中的一种普遍现象，明星们和他们的经纪公司恐怕都意识到一个问题：要不在一场争端当中轻易地成为对方的炮灰，没有水军的“庇佑”是万万不行的。因此，网络水军军备竞赛有可能成为娱乐圈台面下的又一道风景。可以想象，一旦爆发冲突，我出10万买一万个水军攻击对手，对手又出20万买两万个水军攻击回来……

猜想三 “水军”出自赵文卓团队？

种种迹象表明，“黑”舒淇的确是水军的手

笔。舒淇微博支持甄子丹后，她的每条微博都充斥着大批“网友”谩骂，随后在天涯社区也出现了她当年的艳照。水军们选择她来作为主要攻击对象显然是经过仔细挑选的，目的只有一个：杀鸡儆猴！虽然有评论认为，“反过来思考，如果是赵文卓公关团队所为，那么难免太‘司马昭之心’了。所以除非赵文卓丧心病狂或者其公关团队整体脑残。”

猜想四 甄子丹方面的逆向操作？

除了赵文卓之外，在如今这个以“炒”安身立命的娱乐圈，炒作无所不用其极，谁都有可能成为凶手。有网友指出：不能排除甄子丹为了“黑”掉赵文卓而逆向操作，制造伪焦点，不仗义之余使得舒淇沦为炮灰。

猜想五 舒淇玩“自杀式”炒作？

更有网友质疑，此事是舒淇借赵甄两人的骂战玩“自杀式”炒作。网友的根据是舒淇的裸照早在十几年前已经被曝光过不知道多少轮了，而此次的反应却如此之大，不惜删掉自己的过千条微博，有反常理。

【意外走红】 高晓松戏说演员“挣七八吊养老钱”

发生这件事之后，高晓松称艺人们其实非常不容易，希望大家看在艺人曾带来片刻欢娱的份儿上能值回一些人间温暖，“我们这个行业，卖身卖艺卖青春，用欢笑泪水，献爱与自由。从未巧取豪夺，鱼肉乡里，干过什么伤天害理之事。演好了，鞠躬拜票谢观众，演砸了，诚惶诚恐不成眠。顶三五载虚浮名，挣七八吊养老钱。终归零落成泥，随风散去。观众总会有新宠，不复念旧人。看在曾带给大家片刻欢娱，能否值回些人间温暖？谢谢！”随后无数网友相继纷纷效仿高晓松，开发出“高晓松体”的数个版本。

“高晓松体”之作家版：

吕明合：我们这个行业，卖身卖文卖青春。以屌丝北漂，说民主自由。从未巧取豪夺，鱼肉

乡里，干过什么伤天害理之事。写好了，谢天谢地谢编辑，写砸了，诚惶诚恐不欲生。盼一二次虚浮名，挣两三吊泡饭钱。终归零落成泥，随风散去。总编总会有新宠，不复念旧人。看在曾带给大家些微真相，能否值回些人间温暖？

“高晓松体”之程序员版：

钱危险：我们这个行业，卖身卖想法卖青春，用通宵熊猫眼，献项目上线。从未投机取巧，干过什么用意念写代码之事。编好了，鞠躬拜票谢观众，编砸了，诚惶诚恐不成眠。顶三五载虚浮名，挣七八角麻辣烫钱。终归做屌丝，随风散去。用户总会有新宠，不复念旧产品。看在曾带给大家片刻欢娱，能否值回些人间温暖？

【同场加映】 遭遇网络水军，舒淇不是第一个

尽管无从考证哪些对名人的网络攻击是来自水军，但从水军“攻击性强”、“攻击方式多样化”这两个特点来看，在一些明星之间的冲突中，水军的痕迹还是随处可见的。

霍思燕VS黄奕

霍思燕微博怒批黄奕也疑似因水军而起，据说黄奕的粉丝天天在网络上散播霍思燕是“小三”的传言，导致容不得沙子的霍思燕干脆撕破脸皮在微博上发飙。

姚晨VS唐一菲

被传是导致姚晨与凌潇肃离婚罪魁祸首的唐一菲可能是遭遇网络暴力最严重的艺人之一。当她与凌潇肃的绯闻被披露后，她的微博瞬间被愤怒的网友踩爆，各种诅咒、谩骂看得人触目惊心。

韩寒VS方舟子

微博“麦田”年前发文章质疑韩寒才华，“打假斗士”方舟子接棒质疑，与韩寒展开隔空“骂战”，从去年吵到今年还没有停止的迹象。

章子怡

“国际章”的诈捐事件曝出后，天涯网站上的任何帖子，后面都有水军将已经编辑好的章子怡诈捐内容、章子怡与前男友VIVI一起在海滩上晒太阳的暴露照曝出。 本报综合报道

【旁观者说】

甄子丹：水军有本事冲我来

甄子丹昨天发微博表示：“面对失控的网络暴力，我感到无力、痛心、愤怒！我还是那句：‘非要耍流氓的来这里好了！’多行不义必自毁，请自重。”赵文卓也连发三条微博，疑似对自己雇用水军的事情做出澄清：“此事从始至终，我所说所做都是光明磊落的。希望相关技术人员可以公布那些超过正常评论网民的IP地址所在地区及注册时间，最大程度减少当事人的困扰，也还无辜者清白。”

【评论】

淹死的鱼

能够把脱掉的衣服一件件重新穿起来，除了舒淇，演艺圈中还有谁？年轻时，她拍过三级片，但她一出道就斩获了香港金像奖“最佳新人奖”，这些年一部接一部电影地拍，早已成为“金马影后”。当年拍三级片的那段历史，应该是舒淇不愿意触碰也不想提及的“污点”，突然地退博，也许她真的累了，发现自己那么辛苦地去改变、证明，努力的结果却是一再地被提及一再地被伤害。可是即使当时脱了，又怎样呢？她用自己的劳动赚钱养家，没有伤害任何人，其实也并不是可耻的事情。

整件事，我比较反感的是水军们的网络暴力。为朋友站出来几句公道话，有什

么不可以？明星们才是工作、生活在一起的，粉丝、水军们瞎起什么哄？不能因为支持偶像、背后收了钱就无理谩骂、问候对方祖宗十八代吧？事实总是事实，不是谁的声音大、谁的人多、谁比较有闲，就能赢的。

《淹死的鱼》是李宇春的一首歌。娱乐圈，“我能痛快游去哪里，哪里不都还是你”，删掉了微博，始终还是要拍戏还是要面对媒体还是在这个圈子里，“既然注定挣脱不去，也不再有多余力气，那就让我闭上眼睛，死在你怀里”。怕什么呢？舒淇姑娘，你累了，心情不好了，就休息会儿，大家等着你回来，你的可爱自拍和“开心羊排毒减肥餐”同样影响着很多爱你的人。 贺雅佳

